

攻略带你玩转南农

小鲜肉们刚到南农是不是有很多困惑很多问题呢？小编在这里可要变身为贴心小天使啦，南农攻略看过来。



Q：初来乍到，感觉南农的学风很棒，校园虽然不大，但是主楼、教学楼、教四楼、理科楼等等，作为一位资深路痴，还是会分不清楚……

A：不要着急，这个问题是大多数小鲜肉刚到南农会遇到的，不要着急，参见报纸附送的南农地图，保证你不会迷路呦。



Q：听学姐说新生刚进来还不能进图书馆，可是如果我很想进去有没有办法呀？

A：理论来讲，要在校园卡激活后才可以进图书馆，不过不过！偷偷告诉你，携本人身份证件在图书馆登记后也是可以进去的。不过呢，在激活前每一次进图书馆都必须要登记哦，而且不可以借书。另外，很多学姐学长都在图书馆自习，所以进馆后记得要保持安静。



Q：从小就是丢三落四的人，据说在学校没有校园卡寸步难行，万一我要是丢了该怎么办？还有学生证呢？

A：莫及莫及，校园卡丢失，要注意！第一件事一定要记得在圈存机挂失，第二天带好学生证和20元现金到行政南楼一楼校园卡中心补办，注意避开中午休息和下班时间，但是，刚补办后的校园卡不能刷宿舍楼的门禁，可以到一舍南边的宿管科激活。

学生证丢失，先持本人身份证件及其复印件到院教务处填写“补办学生证证明”，准备3张二寸照片。然后持本人身份证件及其复印件,5元现金和“补办学生证证明”到行政楼校教务处补办学生证”，需注意只能在第6周到第18周每周二下午办理。



Q：开学了想和伙伴们互相寄信和明信片，朋友寄给我要怎么写地址啊？还有我想寄信要到哪里去呢？

A：每个班在一食堂前都有各自的班级信箱，信箱的钥匙在开学时由生活委员到北门邮政处登记领取，之后你就可以让小伙伴把信寄到你的班级信箱啦，具体地址为：江苏省南京市玄武区南京农业大学xx院xx班级xx号信箱 xx收，邮编：210095，注意收信地址一定要写信箱号不然信会丢哦。至于寄信，在学校南苑校园超市旁有信箱，但据说每周只开箱一次所以效率比较低，如果想要信尽快寄出，可以出北门向东走约800米，那里有邮政大厅可以寄信。



Q：对了对了，我可是个网购狂，刚开学要买很多东西，快快告诉我学校周边的快递点嘛。

A：中通是离本科生宿舍最近的快递，位于一食堂西侧门出口，韵达、天天、顺丰位于西门牌坊对面，圆通在西门牌坊右拐再往东走的地方，天猫超市在西门外红路灯旁边，申通在西门外学而思小店里，EMS会送到教四楼下，其他快递在南北西门流动点。此外再加一句，如果想要寄申通快递，不用大老远地跑到西门外，南苑超市水果摊斜对面就有代寄点，注意，是只能寄哦。



Q：学校有洗衣房吗？天冷了我不想自己洗衣服了。

A：答案是当然了，洗衣房可是一项超级重要的服务设施。在南农，洗衣服是按桶收费的，5元一桶，所以记得买个稍微大点的桶啊，但也不要一次洗太多，不然可能会洗衣质量会有所降低。还有哦，不要忘了到洗衣液，不然还要多加一元钱呢。如果你选择长期去洗衣房洗衣服，不妨在洗衣服的阿姨那里买卡，45元一张，可以洗10次，还是蛮划算的。



Q：上课占座是个什么东东？

A：大学里很多课程是通识教育课，会几个班合在一起上，如果想要坐前排就需要提前去占座。这里可就要提醒喜欢坐前排的童鞋们啦，占座要用书去占哦，如果只是用一张便利贴或是贴一张纸，会被清洁员打扫教室时撕掉的，那就白占啦。还可在书上贴便利贴说明占座时间，以防上其他课程的同学误会，影响他人使用座位。



Q：大学会有高中时的那种成绩单吗？可以看到成绩排名吗？

A：这个答案当然是否定的。大学里不会有纸质的成绩单发到自己手里，各科成绩均在校园信息门户里查询。如果考试后想知道自己在专业里的排名，需要本人带着学生证到院教务处查询。看清楚啦，是学生证，不是校园卡。

希望这些小tips 能帮助到你啦，如果还有其他问题，敬请来问我们呦。暖阳编辑部定会知无不言，言无不尽的哦。

第六版 房少讲故事

暖阳

金善宝实验班背后不得不说的故事

在大家都还没来学校，就知道有金善宝实验班，很多人也都做出努力想考进去，可是，金善宝到底是何许人也？让我来告诉你吧。1952年，南京农学院成立，著名小麦遗传育种专家金善宝为首任院士，颇有开山鼻祖的感觉。金善宝老先生一生担任过很多职务，有过很多成就，恐怕我一天也讲不完。他为中国培养了几代农业教育、科研和生产管理人才；为中国小麦增产做出了重大贡献；主编的《中国小麦栽培学》等著作集中反映了建国以来作物科学，特别是小麦科学的发展与成就。后来，我们的南农大为适应研究型大学建设要求，培养优秀拔尖创新型高素质人才，设立了金善宝实验班，也就是大家所熟悉的农强，动强和经强。这样，也算是在纪念我们农学院非常了不起的一位院长吧。

主楼门口的狮子竟然没尾巴！？

从主楼的南门进去，能看到门口有两只汉白玉的雄狮子，一左一右，相对而立，张开嘴仰天长啸，好像发现猎物似的，仔细一看，竟然是没有尾巴的。要说这对石狮子，好像还真有些来头。很多人认为是从圆明园流落到南京的，运送过程中不小心摔断了尾巴。不过，据相关专家考证，这两只狮子很有可能不来自圆明园，而是晚清时期的“外来户”。其实一直以来，关于这对石狮子就有很多的说法，有说是孝陵卫一带流传下来的；有说是从洋行或大使馆门前搬来的；还有的说，是紫金山上的……但不管是那种说法，都足以说明这对狮子历经风雨，见证了一段历史。关于这对石狮子，专家还在考证中，房少我也就不再多说了，感兴趣可以继续探究，不过总有些事情不知道才好玩。

农博馆不为人知的宝贝们

大家知道中国第一个系统收藏、研究和展示中国农业历史与文化的专题博物馆是哪一个吗？当当当当，当然是中华农业文明博物馆了！而中华农业文明博物馆就坐落在我们学校里，主要藏品有古代农业生产工具1000余件、原版古农书346部3000余册、古代农业生活和文化用品、古代农业作物和动物标本，以及国内和国外各类土壤标本等等。是不是和我一样自豪了呢？现在让我来为大家介绍介绍农博馆里的宝贝吧。第一件当明嘉靖刻本《齐民要术》莫属，不过这件镇馆之宝十分珍贵，是不经常对外展览的。我国最早的青霉素也在馆内，当初由樊庆笙（悄悄说一句，生科楼有樊庆笙先生的塑像呢）先生从美国带到国内，抗战时期救治了无数中国百姓。还有一件很有趣的藏品——一坛鸡蛋，这可不是普通的鸡蛋，它们可是2000多年前战国时期的鸡蛋，年龄大着呢。

房少讲故事

各位学弟学妹们，又到了我房少讲故事的时间。作为一个生活在南农20年的“老人家”，南农各处的小秘密，就让我为各位细细道来吧。

大鼎来自何方？

教学楼前的中央路，毅然屹立着一尊大鼎，古朴庄重。要说这大鼎，虽说不是我们南农特有，却象征着南农悠久的历史。2002年，南京大学、东南大学、南京师范大学、河海大学、南京农业大学、南京林业大学、南京工业大学、江南大学和江苏大学这9所大学迎来原国立中央大学百年华诞，江苏省政府特意向这九所高校赠送了“百年九鼎”以示纪念。此鼎身为长方体，长2.45米，宽1.90米，高2.90米，下方为边长2.10米的正六边形棱柱台，高一米，至于上面的图案花纹，还是大家自己去观察吧，我怕我描述得不好反倒轻视了大鼎。

听了这么多，大家是不是觉得意犹未尽啊？南农的故事有很多，需要各位去发掘，也需要各位来书写。今天先到这儿，敬请诸位期待下期《暖阳》，房少与你不见不散。

房少，何许人也？

真实姓名保密，生于南农，长于南农。《暖阳》现任文字编辑，本编辑部的颜值担当（曾为《暖阳十五周年纪念版》杂志特约MODEL），放荡不羁爱自由，神龙见首不见尾。擅吐槽，好辩论。学识渊博，智商超群，最喜欢原创填字游戏碾压读者智商。

主楼形似航空楼？

第一天到学校报道的时候，就亲眼目睹了学校主楼的风采。青砖堆砌的建筑，别有一番古朴的韵味，以后还可以在这里上课，瞬间有了穿越的感觉。可是仔细一看，唉，主楼怎么那么像一架飞机呢？这是怎么回事啊？别急，听我慢慢道来。主楼本由我国著名建筑师杨廷宝所设计，颇具新民主主义风格，最初是华东航空学院的教学楼。可是呢，华东航空学院后来进行了西迁，以后便成了南京航空学院的飞机楼。“文革”后，航大迁址，南农便从扬州迁回了卫岗，这座飞机楼也就便成了南京农业大学的教学楼。经历沧桑的主楼几经易主，如今已然成为南农标志性建筑之一。无论是春夏秋冬，无论是清晨傍晚，主楼都有着不可替代的美丽。

想要了解房少更多，欢迎加入暖阳编辑部。

